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ZEER GEHEIM 

Ex.nr. lo 

Notulen van de vergadering 
gehouden op vrijdag 1 april 1960 in de Trêveszaal aange-
ft' , vangen s morgens om len uur en 's middags voortgezet 

----------

Aanwezig: De minister-president De Quayen de ministers 
Van Aartsen, Beerman, Cals , Klompé, Korthals, 
Luns (bij de punten 1, 2 a t/m 2 g en 16), 
lVIarijnen, De Pous, Van Rooy~ Toxopeus (bij de 
punten 1, 2 a tlm 2 g en 16) en Zijlstra 
(Afwezig minister Visser) 

Tevens zijn aanwezig de staatssecretarissen 
Bot (bij punt 16), Calmeyer (bij punt 2 f ge­
deeltelijk), Van Houten (bij de punten 2 a 
tlm 2 g) en Stijkel (bij punt 2 e ) 
Secretaris: J. Middelburg 

20 Buitenlands beleid . -

tie ~ d a Economische missie naar Tsjecho-Slowakije 

/if!û;;'!&/ A'Á, ~ 1 7 t~ Minister Luns heeft vernomen, dat een economische 
tv ~~ mitsie, ten dele ambtelijk ten dele met vertegenwoordigers 

I' uit het bedrijfsleven, onder leiding van staatssecretaris 
Veldkamp naar Tsjecho-Slowakije zal gaan. Sprek er wijst 
erop, dat dit de eerste maal is na 1948 dat een lid van de , 
Nederlandse regering dat land zal bezoeken, terwijl een 
andere moeilijkheid is, dat gratis vervoer voor de missie 
wordt aangeboden. Minister Klompé voelt niets voor deel­
neming van een regeringslid aan de missie. Minister De Pous 
zal de vermelde bezwaren nog met staatssecretaris Veldkamp 
bespreken . . 

2 b. Cultureel contact met Polen 

Minister Cals herinnert naar aanleiding van het 
vorige punt eraan , dat hij steeds uitnodigingen van regeringen 
achter het IJzeren Gordijn heeft geweigerd. Spreker wil eoh­
ter gaarne in de raad nog eens een gesprek hierover hebben, 
in het bijzonder over de betrekkingen met Polen. Minister 
Luns zal dit gaarne met minister Cals bespreken. 

2 c. Europese •.• 
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~ 2 c. Europese economische i ntegr a t i e (zi e notulen m.r. 25 maart 
tJ..,P4v,~ ~ 1960, punt 2 e) 

4t? rI/.; '4 . ~) ~~nis ter Luns deel t me de , da t de bijeenkomst van de 
groep van t wintig plus in Parijs h et i n de omstandigheden best 
bereikbare resultaat h eeft opgeleverd , maar die omstandig­
heden waren o.a. door het standpunt van de Europes e Commissie 
en de Amerikaanse houding onguns tig . Spr ek er heeft daarom 
reeds de dag voor de conferentie een bi j eenkomst o.a. met en­
kele Amerikaanse, Engelse en Franse gedelegeerden gehad in het 
gebouw van onze ambassade. He t bleek, dat de vertegenwoordigers 
van de EVA (Zeven) . 1 s morgens hadden vergaderd, waarbi j aan­
vankelijk was gesteld, da t een versnelling van de EEG het con­
tact met de Zeven onmogelijk zou maken. De Franse afgevaardig-
de Wormser voerde hiertegenover aan, dat het EEG- v erdrag er ligt. 
Spreker heeft hieromtrent gezegd, dat wel iswaar het E3G- verdrag 
is gesloten, maar dat over al of niet versnelde uitvo ering nog 
niets is beslist. Weliswaar heeft de Europese Commi s s i e een 
standpunt bepaald, maar de Raad van de EEG moet hierover een 
besluit nemen. De Eritse afgevaardigde Coul son heeft bij de 
informele voorbespreking toegezegd ernaar t e zullen s trev en, 
dat de Zeven een zo gematigd mogelij k standpunt zouden innemen. 
Op de conferentie 'zelf heeft spreker aangedro ngen op e en zake­
lijk gesprek teneinde tot iets te komen, dat geen grote twee ­
spalt tussen de EEG, de EVA en de overige dee l nemende landen 
zou geven, speciaal omdat het effect van de plannen, die i n de 

, verschillende kringen leven nog niet bekend is. 
~ft spreker er o.a. op gewezen e erlandse ui t v oer 
naar Franse gs . den 0 ~ °Ka, die door de EEG bevoordeeld 
kon worde elte a is ge gaan, terwi j l onze uitvoer 

o . 0 ~. De con-
clusie van deze bijeenkomst is geweest, dat onder c Ord i na tie 
van 4e adjunct yoors:ütte:e van dEl (JEES Royer een studie zal wor­
den gemaakt van de feitelijke effecten van plannen van de EEG 
en de EVA en dat aan spreker als voor zitter het mee s t uitge ­
breide mandaat is gegeven om na te gaan of er eon opl os sing tus­
sen de Zes en de Zeven te vinden is. (Spreker zal hie r over nog 
met minister De Pous spreken). De Nederlandse delegat ie heeft 
onder leiding van mr. Hartogh gestaan, opdat spr eker zo onpar­
tijdig mogelijk kon handelen. Als datum voo r de volgende be ­
spreking is 24 mei voorgesteld, waaromtrent de Duitse afgevaar­
digde Müller Armack heeft gezegd, dat door een zo late datum 
de Duitse regering niet in staat zou zi j n op 10 mei in de raad 
van de EEG in Luxemburg een beslissing te nemen; daarom is.~an 
de voorzitter overgelaten een datum vast te stellen, als hlJ 
eerder dan 24 mei bijeen wil komen. Yva t de verschillende stand­
punten betreft merkt spreker op, dat de Europese Commissie geen 
grotere associatie van de EEG wenst , terwijl Frankrijk in de 
Zes een machtsinstrument voor de Franse politiek ziet . Daar­
naast is de Amerikaanse regering niet geporteer d voor een grote 
Europese integratie. Ten aanzien van de uitspraak van de Ame­
rikaanse onderminister Dilion, dat zijn r egering het 

versnellingsplan .•• 
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versnellingsplan van de Ze s steunt, he eft spreker erop ge ­
wezen, dat het versne llingsplan afkomstig i s van de Euro ­
pese Commissie en niet van de raad van de EEG. ~.~ede naar 
aanleiding van de interventie van de Engelse eerste minis­
ter Macmillan in 7ashington heeft de Amerikaanse afgevaar­
digde verklaard, dat Amerika de Zes en de Zeven steunt. 
Spreker verwacht, dat als bij de versnellingsvoorstellen 
onvoldoende met de Nederlandse wensen reke ning zou wo rden 
gehouden hiertoe niet op 1 juli a.s. zal kunnen worden 
overgegaan. 

rhnister De Pous wi j st erop, dat een versnelde 
gelijktrekking van mannen- en vrouwenlonen o.a . voor de 
textielindustrie uitgesloten is .( rli nister Luns antwoordt, 
dat de versnelde gelijktrekking van deze lonen het enige 
concrete plan in de sociale sector van de E3G met betrek­
king tot de versnelling is. Minister De Pous merkt op, dat 
het vasthouden aan dit punt zal moeten betekenen, dat Ne­
derland de gehele versnelling zou moe t en afwijzen. Hij 
oppert de gedachte een brief aan de EEG te schrijven, dat 
Nederland hieraan niet kan meewerken. 

Minister Zi.llstra deelt mede, dat r eeds geruime 
tijd overleg wordt ~evoerd~ussen Fi nanciên en Economische 
Zaken om te bereiken, dat voor alle belangrijke goederen de 
omzetbelasting bij invoer gelijk is 2.a n di.8 bij binnenland­
se produktie. Van Franse zijde stelt men e chter de eis, dat 
deze belasting niet verhoogd mag worden al s de in~oerrech­
ten in het kader van de EEG verlaagd worden, hetgeen ech­
ter onmogelijk is. Dit kan ook niet o p grond van het EbG­
verdrag geäist worden. 

Minister Klom-pé stelt de vraag welke mi nimale ei­
sen minister Luns wIT stéllen, opdat de yersnelling van de 
ui tvoering van het EEG-verd:r'ag aanvaardbaar is. Minister 
Luns herhaalt, da-c als niet aan ecn aantal minimumeisen 
(o.a. in de landbouwsector en de bezwaren, die de ministers 
De Pous en Zijlstra hebben genoemd) wordt voldaan, Neder-
land niet met de versnelling zal kunnen meeg a.an, wat in de 
Kamercommissie no g w31 moeilijkheden zal geven. Minister 
Zijlstra zou met voorstellen inzake versnelling in de land­
bouwsector zeer voorzichtig wi llen zijn. 

Minister :Mari .ln3n merkt op, dat in het agrarische 
bedrijfsleven bepaalde b~zwaren bestapn tegen de versnel­
lingsvoorstellen. rhntster Luns 8.ntwoordt, dat deze in de 
volksvertegenwoordiging bliJkbaar niet worden gedeeld. 

De raad verklaart zich met het algemene standpunt 
van minister ~uns terzake akkoord. 

2 d. Verslag ••• _1" _ _ _ 


